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SESIÓN ORDINARIA CIENTO SETENTA, DOS MIL DOCE, CELEBRADA POR EL 
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Eneida Murillo López 
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María Dominga Gutiérrez Hernández
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Roger Alvarado  
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Una vez comprobado el quórum se inicia la sesión con la siguiente agenda: 

 

I-   AUDIENCIAS 

II-  APROBACION DE ACTAS  

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA  

IV- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 

V-  ASUNTOS VARIOS  

VI- MOCIONES Y ACUERDOS 

 

Presidente el Regidor Roy Zúñiga Rodríguez   

 
 
Buenas tardes tengan todos ustedes, darles una cordial bienvenida a los compañeros del 

Concejo Municipal, regidores propietarios así como suplentes, a los síndicos 

propietarios y suplentes, al señor alcalde, a la señora vicealcaldesa, al señor vicealcalde  

un saludo para ellos y a la señora ex secretaria Annia Elizondo y  también darle la 

bienvenida a la señora Verónica Bravo desearle éxitos en sus funciones como secretaria 

interina a partir de hoy su primer sesión bienvenida a este consejo, saludos a todos. 

 

I- AUDIENCIAS 

Audiencia # 1 

Lic. Pablo Guevara Miranda  

No se presento. 

 

Audiencia # 2 

Exposición del señor Alcalde Lizanías Zúñiga López con relación al proyecto con 

China. 

Buenas noches a todos ustedes  realmente se puso que es un informe de Lizanías pero no 

es realmente lo que quería, el lunes pasado ustedes vieron que yo traje un comunicado 

de china del Buró para asuntos Internacionales y como es que dice ultramar es en el cual 

nos contestaban lo que la Municipalidad de Cañas y la Alcaldía en enero del 2012 había 

presentado en el  Marco de la Cooperación con la ciudad de China es el anteproyecto de 

creación de la escuela de educación física y deportes del cantón de Cañas con la asesoría 

de escuela o colegio de Zhongshan en el Marco de la Cooperación quise traer el suscrito 

a raíz de esto pues le decía yo a Verónica que le pusiera que era como un informe mío 
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esto es una cosa que la conocen igual como la conozco yo pero si por lo menos que fuera 

presentada por don Antonio Tacsan y La Colonia China para darle mayor formalidad. 

Lo que queremos decirle es que ya ustedes  tienen algunos en la mano el anteproyecto 

este les va a llegar a todos ahorita, no llegaron para todos pero yo se los voy hacer llegar 

y yo se que Verónica lo va a  incluir en la próxima agenda entonces les pueda llegar a 

todos, lo que si nos contesto china es que están enteramente de acuerdo en este 

Convenio que se está llevando a cabo en el desarrollo de la Escuela de Deportes y 

decirles que el viernes nos reunimos donde Pokin los miembros de la Colonia China, del 

Comité de Deportes y otros asistentes se hablo una seria de cosas con el fin de 

contestarles a  decirles que ya se está trabajando en la elaboración de una respuesta para 

los chinitos. 

 

Señor Antonio Tacsan. 

Buenas tardes a todos no sé si sería conveniente hacer una muy rápido  recorrido por 

todo lo que ha acontecido en torno a este proyecto que hasta donde yo alcanzo a 

entender motivar en nosotros una gran satisfacción y una gran alegría porque la 

respuesta que tenemos a la que se ha  referido el señor presidente es una respuesta poco 

usual en los términos en que viene la respuesta porque no solamente se aprueba si no 

que también lo hace con una enorme satisfacción lo cual no es frecuente y creo estos son 

los motivos o la razón que debiera provocar en todos nosotros me refiero a todo Cañas 

todo Guanacaste yo personalmente pienso que detrás de esto hay algo grande hay algo 

que puede significar si lo sabemos manejar un eslabón importante en todo lo que tiene 

que ver con  el progreso del cantón porque no es solamente deportes de estos derivan o 

podrían derivar muchas cosas más este es tan solo el primer escalón de una relación que 

puede llegar a ser muchísimo más amplia y más variada;  pero para recorrer un poco el 

panorama de esto todo surge como consecuencia de la visita de un grupo de regidores 

como consecuencia a esa visita se estableció la posibilidad de los intercambios que ya 

conocemos la propuesta de intercambios que estaban plasmadas en un acuerdo de 

hermanamiento de la Municipalidad de Cañas con la Municipalidad de China esto fue el 

primer paso que se dio antes de la visita de ustedes cosa que con la visita se reforzó yo  

incidentalmente me entere de esto y este señor que me pone a trabajar mucho y yo lo 
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hago con mucho gusto porque usted ha sido un pilar en esto la verdad es que si alguien 

ha tenido que ver con esto es  Pokin en una ocasión me estere de algunas cosas entonces 

yo a ellos les dije  porque no hablamos con el alcalde para ver que piensa entorno a esto 

y abierto como es el Doctor Zúñiga nos escucho con mucha atención y nos propuso que 

trataran de ver si se podía armar un conjunto de ideas para no llamarlo todavía 

anteproyecto que pudiera encausar de manera lo más aproximada posible algún proyecto 

en la rama deportiva acogimos la solicitud de don Lizanías; Y yo me puse en contacto 

con Carlos Corella, Mauricio, y con Paclan y entre los cuatro empezando a elucurar  y 

plasmamos lo que llamamos el anteproyecto que hoy algunos de ustedes tienen en sus 

manos pero para poder lograr que este anteproyecto entrara en la corriente el 

intercambio era necesario que vinieran a Costa Rica a Cañas especialmente los chinos 

que llegaron aquí en noviembre pasado y allí casi que de manera un poco forzada 

logramos que se suscribiera un memorándum de entendimiento que incluía la 

presentación por parte de cañas de este anteproyecto esa es la historia de esto cosa que 

se hizo si ustedes ven el documento este consta de dos partes uno que es la carta de 

presentación al embajador que se suscriben el Diputado Luis Fernando Mendoza y el 

Alcalde Lizanias Zúñiga López y otra la propuesta en sí mismo y ahora la que hay es 

una respuesta de manera a lo que ha acontecido de manera su sita  que conviene el 

anteproyecto lo que hace es tomar el deporte como centro generador de conductas que 

afectan a otros aspectos que no tienen que ver directamente con el deporte si ustedes lo 

leen detenidamente verán que tiene que ver con educación, tiene con salud, tiene que ver 

con seguridad y aspectos sociales y por supuesto deportes pero a final de cuentas la gran 

pretensión la  gran ilustración del anteproyecto es crear ahí o establecer un centro 

generador de liderazgos distintos que de ahí surjan líderes comunitarios que atraigan la 

atención de los muchachos pero que sean buenos lideres no de los que convocan al vicio 

ni a la pachanga ni a la desobediencia si no el líder positivo que se ganen a los 

compañeros de la escuela y el colegio y de la universidad de manera que estamos 

hablando de una cosa que trasciende el tiempo para que se desarrolle adecuadamente va 

a requerir muchos años yo estoy pensando cincuenta años yo ya tengo 77años y casi me 

acuerdo de hace 50años día por día recuerdo cuando en una sesión como esta acordamos 

la compra del terreno para el Liceo Miguel Araya V. Y hubo una oferta la oferta decía si 
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compran 10 manzanas el precio será de cincuenta centavos la vara cuadrada pero si 

compran toda la finca se la dejamos a peseta y yo metí la cuchara miren muchachos 

señores regidores compremos toda la finca, pero para que queremos tanta tierra me 

dijeron ellos miren dentro de 100 años estamos hablando de ya más de 50 años bueno el 

caso es que yo dije eso y miren si la Junta del Liceo de Costa Rica hubiera comprado 

Desamparados  cuando eso valía a peseta hoy no tendrían el problema de estar ahí 

incrustados al Ministerio de Trasporte y todo eso.  Pensando en ubicar ahí gimnasios  y 

bibliotecas, pero me dijeron que no era necesario tanta tierra y se compraron 10 

manzanas 50 años en la historia de un pueblo no es nada es un suspiro y esta institución 

si se logra crear con todo el potencial que tienen puede ser que dentro de 50 años sea una 

gran institución no solamente para el cantón de Cañas si no para todo el país  pero hay 

que tener paciencia, constancia y hay que dedicarle tiempo, y cuál es el estado actual de 

esto aprobado que nos comunicamos  don Lizanías y yo;  Y se me ocurrió sugerirle que 

ahora el proyecto ya había sido aprobado que ya no era una esperanza y que ya era hora  

entonces que tanto el Comité de Deportes de la Municipalidad  así como el plenum del 

Concejo Municipal lo conocieran para que por lo menos estén enterados de que pasos se 

están dando en esto y el documento que nos ha enviado a nosotros el Buro de Deportes 

de Zhongshan atra vez Buro de chinos de ultramar explico allá como aquí existen los 

comités solo que no se llaman comités se llaman Buro él  es el equivalente del Comité  

aquí de manera que cuando se habla del Buro de Deportes es el equivalente al Comité de 

Deportes pero allá hay una cosa que aquí no hay y es el Buro de relaciones 

Internacionales tiene una oficina que tiene contacto con los chinos de ultramar los chinos 

que no viven en china tanto los descendientes como los que emigraron de China para 

estos lados Pokin esto hay que decirlo aquí este hombre es muy humilde pero él es el 

representante para la región del Buro de los Chinos de Ultramar de Zhongshan de 

manera que yo no sé cuanto el pagan y esto ha valido mucho para que esto pueda 

caminar como está caminando ayer nos reunimos con el Comité de Deportes para 

evacuar algunos conceptos que ellos quieren tener una idea más clara de la realidad del 

entorno que mueve el deporte en cañas ya eso lo hicimos y la esperanza es que mañana 

podamos elaborar el documento final para poder complacer o satisfacer esta ultima 

solicitud yo creo que la cosa va bien va caminando bien y a mí personalmente me alegra 
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muchísimo que así sea porque siento que detrás de esto hay algo que nos puede 

beneficiar especialmente a los chiquillo que vienen a los mas chiquititos los que están 

naciendo ahora. No se algo más que allá quedado o alguna consulta que quieran hacer 

entorno a este asunto que tiene un montón de implicaciones. 

 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez 

Ya se reunieron entonces con el Buro de Deportes de Cañas verdad ¿Para cuándo vamos 

a enviarles, ya hay alguna propuesta a la respuesta que solicitaron ellos. 

 

Señor Antonio Tacsan 

Ya está hecha  y yo mañana me voy a reunir autorizado ya a poner las ideas un poco 

dispersas nada mas la forma es lo que yo le voy a dar al documento a enviar como 

respuesta a este documento que nos envió el Buro yo espero que mañana por la tarde eso 

esté listo y vamos a seguir el mismo procedimiento por el mismo camino que vino lo 

vamos a devolver y es por medio de Pokin ya cumplido el trámite en blanco y negro se 

lo pasaremos a la secretaria de la Alcaldía para que lo imprima con membrete de la 

municipalidad y lo enviamos. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Quiero felicitarlos a ustedes porque en realidad me dicen que han trabado mucho y que 

definitivamente son los avances que nosotros esperábamos; yo tengo una duda tal vez 

mas bien en asunto de forma recordemos, que me corrigen ustedes si me equivoco 

sabemos que los chinos son muy formales en todas las cosas y la jerarquía son 

fundamentales para ellos si vino esto del Buro de Deportes de Zhongshan  yo no sé si yo 

se que Comisión Técnica  nombrada y me parece muy bien pero yo quisiera ver si no es 

necesario  involucrar al comité de Deportes como la contra parte digamos del Buro de 

Deportes porque yo entiendo y me parece excelente la idea de que abarque varias 

disciplinas como está plasmado en el documento pero no sé si sería importante 

mencionar que ustedes están trabajando también en coordinación con el Comité de 

Deportes. Y no sé si también acá ellos han tenido mucho contacto con don Lizanías si 
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atraves del Comité de Deportes y la Alcaldía Municipal  verdad ustedes tal vez Pokin 

que es el que conoce más el modus operandi de allá nos indica o se puede hacer la 

consulta no se qué les parece a ustedes.  

 

Señor Antonio Tacsan 

Tal y como yo lo veo si ustedes tienen el documento este que vino de china verán que lo 

siguiente el procedimiento que se siguió es que el documento fue presentado mediante 

una carta que firman Mendoza y don Lizanías al Embajador porque por estrategia lo 

hablamos en el almuerzo era muy conveniente tener el aval del embajador en esa carta le 

dijimos que queríamos conocer su opinión antes de proceder y una cosa que  ahí en esa 

carta es que le estamos solicitando a él  la traducción del documento entonces que fue lo 

que paso que el embajador lo avalo, lo tradujo y lo envió a quien se lo envía es un 

funcionario diplomático al Buro de relaciones exteriores de la Municipalidad de 

Zhongshan Cumpliendo con el camino correcto y que hace el Buro de Relaciones 

Exteriores de Chinos de ultramar se lo envía al Buro de Deportes él lo conoce lo expone 

lo lee y lo estudia no se qué paso en una reunión o como y entonces lo aprueban y nos 

piden ampliar un poco algunas cosas que ahí vienen anotadas y a quien se lo envía lo 

devuelven a relaciones exteriores y relaciones exteriores se lo envía a la embajada y la 

embajada lo envía para acá cual es el camino que pensábamos seguir el mismo por el 

cual llego y enviarlo a la embajada, la embajada, lo enviara a relaciones exteriores del 

Buro de la Municipalidad de China en  Zhongshan y luego al Buro de Deportes pero a 

mí no me parece y a mi en particular me agrada más bien la idea de ver como en el 

documento ponemos algo en relación con el Comité de Deportes porque si fue el 

Alcalde  don  Lizanías y fue el Diputado Fernando Mendoza quien le envió esto al 

embajador para su aprobación una vez aprobado bien podría ocurrir lo que está diciendo 

Doña Xinia el Comité de Deportes  a ver como seria el Comité de deportes que la 

Alcaldía se lo pase al Comité de Deportes.  

 

 Regidora Xinia Guevara Contreras 

Me permite don Antonio no es que yo quiero que se le cambie la forma como lo han 

hecho a mi me parece que está bien y que debe seguir el mismo tramite, lo que yo si 
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quiero o me parece más bien que debería incluirse yo se que aquí esta Carlos Corella y 

que él es el Presidente del Comité de Deportes pero esto lo sabemos nosotros tal vez 

como para que ellos sepan que él por ejemplo  es representante del Comité de Deportes 

y que aquí también estamos contemplando ver como una parte del aspecto deportivo en 

que se enfoco o sea no es que sean ellos los que avalen, los que firmen y manden no 

nada de eso sino sencillamente que esta Comisión Técnica que esta acá la cual no 

discuto en lo absoluto en donde están estos profesores incluso aparece Carlos pero 

aparecen como profesores independientes verdad yo creo que se debería mencionar si 

estoy equivocada me corrigen verdad y no hay ningún problema y incluirlo como el 

Presidente del Comité de Deportes de Cañas nada más y luego que se devuelvan por el 

mismo canal que llego pero que se vea que hay una  la institución de Deportes en Cañas 

equivalente al Buro de Deportes de Zhongshan verdad que se está involucrando nada 

más seria una cuestión de nomenclatura y una inscripción para evitar que en estos 

asuntos ustedes saben una palabrita puede cambiar mucho e tal vez Pokin nos puede 

averiguar si les parece que está bien no hay problema.  

 

Señor Antonio Tacsan 

Yo creo que cacto perfectamente bien la sugerencia suya doña Xinia y no solamente la 

cacto bien me parece muy prudente y se me ocurre lo siguiente para subsanar esto que 

aunque sea un poco inventado a ver que dice Carlos Corella  que ustedes  el documento 

que vamos a preparar mañana ustedes se lo envían al Alcalde atendiendo su solicitud 

para responder a las consultas enviadas por el Buro de Deportes de Zhongshan  

respondemos de la siguiente forma el documento ese que vamos a preparar mañana y 

usted se lo envía a don Lizanías para que él lo adjunte y si va firmado por ustedes me 

explico que en lugar de hacer lo que hicimos que me parece que estuvo bien para 

complementar la idea y enriquecerla se parta del supuesto de que don Lizanías al recibir 

el documento lo paso al Comité de Deportes y entonces ahora el Comité de Deportes le 

está devolviendo las Respuestas con el documento que preparamos el que vamos a 

enviar. 
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Con esta información que ellos van a recibir perciban ya ellos complementen y tengan  

un panorama más claro para que elaboren ellos allá a partir de nuestro anteproyecto el 

proyecto visto desde China entonces vendrán  y aquí seguramente vamos a tener que 

trabajar mucho y el Comité de Deportes muchísimo y estos dos señores que hablan 

chino van a tener que ganar horas extras para poder plasmar  definir eso como es que 

vamos arrancar con la escuela porque  podría funcionar con carácter regional para que 

vengan estudiantes de otros cantones los sábados y los domingos por ejemplo, otra 

forma seria que ellos visiten hagan giras, otra posibilidad es que la escuela se habrá y 

allá  una matrícula y una especie de internado pero eso será parte del gran proyecto y 

mirando hacia el futuro yo en estos momentos tengo ideas pero no muy claras muy 

definidas. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Otra Consultita que se me acaba de venir si mas no recuerdo en el documento que ellos 

enviaron también solicitaban que se les explicara con miras a los Juegos Nacionales del 

2014 ellos solicitaban se les explicara o se les anotara cuales eran las disciplinas en que 

cañas iba a participar no sé si ustedes lo están dejando para una segunda etapa. 

 

Señor Antonio Tacsan 

Ya está incluido en el documento van especificadas cuales son las disciplinas de los 

juegos, hay una parte que aprovechando esa inquietud suya quisiera explicar el proyecto 

tiene dos fases una primera fase es la colaboración para la capacitación de nuestros 

entrenadores y con vistas a los juegos Nacionales del 2014 como podrían ellos ayudar a 

que nuestros entrenadores hagan un mejor trabajo con vistas a los Juegos Nacionales del 

2014 esto es una parte y lo otro es lo duro es la escuela porque se supone estamos 

pensando que  los Juegos Nacionales van a dejar  infraestructura algo se va a quedar 

aquí en infraestructura que yo en estos momento no se que será pero me han hablado de 

cifras y cosas de esas, pero además van a quedar implementos deportivos entonces esa 

infraestructura nueva mas los implementos deportivos mas lo que ellos puedan dar va a 

ser el andamiaje  para que arranque la escuela pero eso ya es para ver  cómo se 
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desarrolla a si a futuro recuerden que son dos etapas uno que tiene como meta el 2014 y 

dos que tiene como meta la escuela son esas dos y así está plasmada ahí. 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez 

Don Antonio gracias por toda esta  información de acuerdo al cronograma de actividades 

que ahí está la gente va a ir paso a paso todas estas cositas creo que es un tema muy 

importante ojala todos estemos valorando la magnitud de lo que significa la respuesta 

que nos está dando el Buro de Deportes de Zhongshan de lo  que mandan  a decir en la 

nota quieren saber cuántos atletas, cuales disciplinas va a participar Cañas, una serie de 

cosas que quieren conocer a ver que tenemos y cuales tenemos fortaleza verdad  creo 

que va muy bien esto y repito ustedes han sido un pilar fundamental en el avance de esto 

en buena hora ya está la respuesta que les vamos a trasmitir hacia allá y lo que si 

agradecería es que tal vez hace dos sesiones este Concejo le delego al Comité de 

Deportes la respuesta de esta carta ver si para la próxima sesión por lo menos que quede 

en el acta la respuesta que les dimos verdad que al haber bajado de aquí para allá pues 

igual lo que queremos es una copia.    

 

Señor Antonio Tacsan 

Se me olvidaba una cosita un detallito recuerden que dentro de este intercambio que no 

estaba pensando que  hay otro que es también muy valioso y que está aprobado en 

principio que es el intercambio de cinco jóvenes que irían a China hay que establecer  el 

procedimiento de escogencia hay que ir pensando en eso, yo pensaba ahora dándole 

vuelta a esto que voy a buscar un pequeño espacio donde iríamos esperamos concretar 

también el intercambio de los jóvenes que fechas porque una fecha posible y 

conveniente puede ser julio en vacaciones y allá es verano y también estarán en 

vacaciones pero no esté julio de este julio al otro y seria por quince días, si se hace en 

diciembre seria por tres meses que es otra posibilidad pero se podría hacer por un año 

siempre y cuando logremos otra cosa en la que se habría que trabajar y es que los 

muchachos que vayan de aquí pueden ingresar a un colegio en China y los que vengan 

de allá puedan ingresar al Liceo de Cañas y el curso lectivo se lo reconoce China y lo 

reconoce Costa Rica pero si hay que hablar con el Ministro de Educación esto ya existe 
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y es muy usual pero no con China existe con Estados Unidos que yo sepa recuerdan 

aquel programa que se llamaba American Full Service y otro que se llama face to face se 

reconocían los estudios nosotros estuvimos aquí como estudiantes y les reconocían los 

estudios, pero bueno lo que quiero decirles es que voy a ir convocando y ustedes lo 

verán si lo enviamos algo que diga que esperamos concretar en un periodo breve el 

intercambio de los jóvenes estudiantes recuerdan eso verdad que la idea es que vayan 

cinco estudiantes de aquí para allá a casas de familia y aquí hay que buscar cinco 

hogares que quieran recibir a un chinito o chinita Anita si ya se apunto esto era lo que 

quería recordarles; Les parece que incluyamos esto ahí en el documento porque esto es 

como jugar pimpón ahora nosotros tenemos la pelota y el miércoles le damos para allá.  

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez 

Muchas Gracias don Antonio y a toda la Comisión que se ha reunido para trabajar. 

  

II- APROBACION DE ACTA 

 

Aprobación de acta:  

   167-2012 Aprobada y Definitivamente aprobada por unanimidad. 

   169-2012 Aprobada y Definitivamente aprobada por unanimidad. 

    

III- LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

 

1. Oficio C.T.P Cañas 79-2012 enviado por la MSc. Elieth Fernández Cabezas.     

Directora del Colegio Técnico Profesional de Cañas. 

Asunto: Solicitud de apoyo y Colaboración para aprobación de ternas propuestas 

respecto a la conformación de la Junta Administrativa del Colegio Técnico 

Profesional de Cañas. 

 

2. Oficio enviado por la  Unión Nacional de Gobiernos. 

Asunto: Foro de intercambio de experiencias para la implementación de la 

normativa desde la función municipal de la ley 8839 de Gestión de Residuos 

Valorizables. 
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3. Oficio enviado por el señor Harkmuth Elizondo Gutiérrez. 

Asunto: Denuncia presentada a la Municipalidad de Cañas en relación con 

contaminación de quebrada. 

  

IV- INFORME DEL ALCALDE Y OTROS INFORMES 
 
Alcalde Lizanías Zúñiga López  

 

Buenas noches voy proceder con el informe de maquinaria 

                   

 

INFORME SEMANAL DE MAQUINARÍA 

Del Lunes 09 al  Sábado 14 de abril, 2012 

 
 

 COMPACTADORA: 

 

Lunes 09  y martes 10 de abril: Compactando camino Coco Lajas 

Jueves 12 de abril: Bacheo calles urbanas 

Viernes 13 de abril: Mantenimiento a la maquina 

Sábado 14 de abril: Compactando en Cedros 

 

 CARGADOR 916: 

 

Lunes 09 de abril: En plantel 

Martes 10 de abril: Cargando material para Coco Lajas 

Jueves 12 y viernes 13 de abril: En plantel 

Sábado 14 de abril: Lastreo del camino Cedros a Farallones  

 

 VAGONETA 4925: 

 

Lunes 09 de abril: Recolección de basura no tradicional en barrios San Cristóbal Sur, 

Santa Isabel Arriba y Abajo, San Pedro, Castillo 

Martes 10 de abril: Cargando material en el patio municipal para colocar en lastreo de 

caminos en barrio Lajas 

Jueves 12 de abril: Acarreo de asfalto para colocar en bacheo de calles en barrio El 

Castillo y San Cristóbal 

Viernes 13 abril: Recolección de basura no tradicional en San Miguel.  Traslado de 

material reciclable a Bagaces. 

Sábado 14 de abril: Cargando material de tajo en Cedros y se colocó en lastreo de 

caminos en barrio Sandillal 

 

 VAGONETA 4924: 
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Lunes 09 y martes 10 de abril: Regando agua en el Coco Lajas 

Jueves 12 de abril: En el plantel 

Viernes 13 de abril: Botando tierra en el cementerio y dejando reciclaje en Bagaces 

Sábado 14 de abril: Cargando con la pala en Sandillal 

       

 

 RETROEXCAVADOR 2911: 

 

 

Lunes 09 de abril: Trasladando back hoe de Palmira al plantel, botando basura del centro 

y barrios Las Brisas 

Martes 10 de abril: Lavando back hoe en el plantel 

Jueves 12 de abril: Bacheo en barrio El Castillo en la entrada de la bomba y barrio San 

Cristóbal 

Viernes 13 de abril: Cargando tierra que sobró de la construcción de nichos en el 

cementerio nuevo 

*Reporta que máquina se encuentra en muy mal estado y que le faltan RTV y 

marchamo. 

 

 

En lo que a mí respecta el lunes en una reunión con la unidad técnica vial procede el 

posible estado para ver si explotamos el chopo u otros lados que están por acá cerca. 

 

Estuvimos también atendiendo al periodista de la nación este señor vino porque le 

informaron lo que Contraloría acordó entonces venia a entrevistarnos a todos los 

Alcaldes a ver como se recibe la situación está. 

 

El jueves 12 de abril hicimos un viaje a San José al INA cabe destacar la Regidora Xinia 

Guevara Contreras y el Regidor Adolfo Cascante Rodríguez me acompañaron  Cuando 

llegamos allá también nos encontramos a el señor Diputado Luis Fernando Mendoza nos 

tenía un todo un proyecto ya montado para la utilización de lo que eran las antiguas 

instalaciones de la Red de Frio para comenzar a dar clases ahí el quiere que analicemos 

y le contestemos lo más pronto posible y ojala bien claro. Yo le explique qué acerca de 

eso habíamos adquirido un compromiso con el MAG ellos dieron ciento veinte millones 

de colones para hacer unas cosas que se hicieron ahí y entonces no podemos pasar por 

encima pero el sin embargo nos presento este proyecto para ver si se podría hacer algo 

entonces yo le hable de la posibilidad que está pegando a la UTN porque si allá iba a 
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invertir porque no se podría hacer en este otro lugar y hacer una cosa más bonita que 

podría ser que funcione no para 10 años si no para más. Creo que el Concejo debe de 

reunirse con don Olman y me gustaría que los que me acompañaron  aclaren un poquito 

más el informe sí creo que le quede claro que ahí no le podemos dar y más bien estamos 

gestionando otras cosas ahí entonces para entregárselo al Consejo con anticipación. 

 

También nos reunimos los a Alcaldes de la altura que corresponden a Bagaces, Tilaran y 

Cañas estábamos celebrando lo que creo que es hacer historia en Centro América porque 

la gente que tiene conocimiento de este proyecto de convertir los desechos sólidos en 

combustible es un proyecto muy importante que tiene un gran valor y no seguir 

enterrando esto que creó la mejor solución para esta comunidad y sé que con esta 

Empresa vamos a tener muchos beneficios. 

 

Recordar que mañana tenemos reunión con la Presidenta Ejecutiva del Invu la Señora 

Eugenia Vargas Gurdian a las 10:00am en el salón de sesiones. 

 

También recibí de la Ing. María del Pilar Madrigal Gerente de Operaciones y Servicios 

de Mantenimiento comunica que según los permisos de construcción estarán realizando 

trabajos en la fachada del Banco Nacional de Cañas en los próximos dos meses. 

 

También estuve conversando con unos señores que no sé porque motivo de todos los 

cantones escogieron a Cañas, parece que hay una directriz directa de la Presidencia de la 

República a que se escogiera Cañas que para el 17 de abril de 2012 representantes de los 

81 cantones de Costa Rica  y representados por tres niños de cada cantón ellos vienen 

con el propósito de rescatar el cerro pelado. Con La Fundación para la juventud el 

Ambiente y los Deportes esto porque fue declarado de interés público. 

Decirles que también estamos pensando terminar allá solamente que nos quebraron el 

back hoe bueno si Dios quiere ya nos manda el pistón para poder entrar a trabajar allá. 

Ahorita también se está trabajando en el camino del Farallón también ya tenemos el 

dinero ya hoy coordinamos con el ICE para hacer el puente en Cedros verdad.  
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V- ASUNTOS VARIOS  

 Regidora Thais Ocampo Campos 

Una pregunta para el señor Alcalde ahora que hablaba de arreglar ciertos caminos me 

sigue preocupando el camino del Cepo visite a un señor minusválido que le llevábamos 

unas ayudas ahí, el es amputado y me decía que está muy preocupado porque entra el 

invierno y la ambulancia ya no quiere entrar a traerlo él tiene que venir a terapias  y esta 

con este gran problema para entrar; Así que yo le pediría al Alcalde si me puede ayudar 

e incluir esto en la programación en protección a la Ley 7600 que es una Ley para 

acatarla y pedirle que nos ayude para que la ambulancia pueda entrar aparte que también 

más adentro hay un señor operado recientemente de una cirugía a corazón abierto en 

cualquier momento puede presentarse una emergencia y tendríamos problemas hay 

nueve casas señoras embarazadas, niños que viajan a la escuela entonces es un lugar 

donde hay personas que habitan y pertenecen a nuestro cantón y muchas gracias señor 

Alcalde ojala lo tomen en cuenta. 

 

Síndico Eliecer Delgado Salguera 

Quería hacer mención a las palabras de doña Thais y tal vez darle la forma correcta yo a 

solicitud de los vecinos de Cepo  tal vez doña Thais les comunica del rio para allá pero 

la información que me llego a mi por teléfono es del rio allá a salir a San Isidro ahí una 

si usted pasa por la calle una parte esta bonita pero después hay que tirar una niveladora 

entonces como para hacer la forma este problema sería tanto del rio para allá como para 

acá. La otra situación don Lizanías es que presente el lunes acá que hice del 

conocimiento al Concejo el asunto de la calle antigua a la entrada a Palmira me llamaron 

estos días sobre este mismo tema no se que se habrá hecho pero a mí me dijeron y yo 

tengo la obligación de informarle a las personas que me llamaron que yo ya lo había 

hecho del conocimiento del Concejo como del Alcalde si en esta semana de lunes a hoy 

no se ha hecho nada creo que vamos hacer una manifestación para abrir la calle la esta  

calle es del estado y es nuestra entrada no le vamos a dejar eso a este señor entonces lo 

pongo nuevamente en conocimiento porque esto fue lo que les dije a los compañeros que 

me llamaron y esperamos una noticia de aquí al miércoles si no vamos a quitar los 

cercos de este señor.  La otra cosa que vengo a presentarles y es que el maneja la parte 
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administrativa de esta Municipalidad es acerca de un puestecito que ni se le puede 

llamar así porque está feo hasta para meter gallinas pero ahí se está dando una venta de 

comidas rápidas como pollo, tacos, vigorones y hasta guaro y birras y todo eso mas 

ahora en semana santa, no tiene ningún tipo de permiso tanto Municipalidad ni 

Ministerio de Salud imagínese que es de piso de suelo yo hoy lo pongo en conocimiento 

de esta Municipalidad creo que se debe de hacer algo que manden a los inspectores y si 

no tienen los debidos permisos que lo cierren que lo clausuren y también mañana yo se 

lo voy a comunicar al Ministerio de Salud porque también les corresponde a ellos para 

que se den una vuelta porque no puede ser que en este galerón viejo y feo este 

funcionando para vender alimentos  y otras cosas y sin ningún tipo de permiso. Se lo 

dejo al señor Alcalde Lizanías Zúñiga López para que me pueda colaborar con este 

asunto. 

 

Sindico Roger Gómez 

Para informarles que la Asociación de Desarrollo de Porozal se reunió me acaban de 

llamar que ellos estuvieron revisando el Convenio y que están totalmente de acuerdo en 

lo que ahí dice, no hay ningún problema en que ustedes lo aprueben hoy dicen y que allá 

ese día se firme. 

 

Vicealcalde Abdel Caravaca Villegas 

Tal vez retomando el tema de Eliecer el sábado me llamo muchísimo la atención que ahí 

en la licorera que esta al puro frente de la delegación que bueno eso no es una licorera 

eso es una cantina la pura verdad ahí hay bastante gente ingiriendo licor y la Ley de 

Licores es  muy clara y dice que en las licoreras el licor es para llevar y dice que la 

actividad secundaria es para la venta ellos siempre en la Municipalidad se proclaman 

como minisúper o venta de abarrotes e incluyendo la venta de licor pero si me llamo 

mucho la atención que ahí la gente ingiere bastante licor y casi que es una cantina tal vez 

que el día de mañana alguien presente algún recurso en la Municipalidad y hago 

mención a esto porque es una licorera y deben de comprar el licor para llevar no para 

consumir ahí. 
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Sindico Carlos Corella Madrigal 

Mas que todo agradecerle infinitamente a nuestra compañera Eneida en esas fiestas en 

Nueva Guatemala  a Gerardo por la atención que nos brindaron y la invitación que nos 

hicieron en Nueva Guatemala la pasamos muy bien a Juanchi también muchas gracias. 

Otro de los casos también que tengo bueno doña Thais ya lo dijo me llamaron también a 

mi sobre lo del camino a Cepo les dije que tuvieran un poquito de paciencia porque la 

maquinaria ya estaba ahí y que  ahí ya casi vamos, la semana pasada yo había hablado 

con el doctor y que ya iban a estar prestándole atención a este camino y doña Thais nos 

dijo un poquito las necesidades que tiene la gente ahí y peca también la situación de que 

no hay electricidad lo cual les pedimos el nombre de la Coordinadora Regional Juanita 

Rodríguez para que solicitaran lo que es la parte eléctrica que hay tienen medicinas y no 

las pueden tener en enfriamiento tiene que tenerlas en otras casas y después mandarlas a 

pedir y todo eso creo que ahí ella si les puede ayudar porque es una calle publica si no 

me equivoco vía a Upala. Y otro de  los puntos que quería tocar es que ayer estuve 

hablando con el doctor es aquí por San Cristóbal Sur me llaman también sobre el camino 

que ahorita viene el invierno y ahí se llena eso es aquí en el sector oeste de San Cristóbal 

Sur el cual me invitaron que fuera mañana a ver eso mañana voy si Dios quiere. Y otro 

punto es lo que se refiere a la Escuela bueno ya don Antonio y don Lizanías dieron una 

amplia explicación de  lo que se está haciendo sobre el proyecto de la creación de la 

Escuela de Educación Física y Deportes de Cañas el cual va a ser de mucho beneficio 

para todo el cantón y también en la parte regional como lo dijeron ellos porque los 

propósitos y los planes que se tienen son excelentes aparte de eso el viernes se 

contestamos todas las solicitudes en el Restaurant de Pokin estaba el Alcalde Lizanías 

Zúñiga López, estaba don Antonio, Jorge Arturo, Pokin, Gerber Espinoza, este servidor 

y Mauricio ya mañana se complementa anoche estuvimos viendo ciertas partes y ya 

mañana termina todos le vamos hacer como lo solicitaron y enviamos del Comité de 

Deportes a la Alcaldía y don Lizanías lo firma cómo Alcalde al igual que firmo la carta 

de entendimiento y él se encarga de devolverla allá al Buro de China. 
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Regidor Adolfo Cascante Rodríguez 

Para recordarles que la compañera Eneida Murillo López suplente sindica de este 

Concejo ha tenido un proyectito hace tiempo viene trabajando ella para inaugurar la 

Piedra de Sol esa esta en Agua Caliente entonces vamos a celebrar la Dirección 

Regional de Educación, el MINAE, El Comité de Cultura, La Alcaldía está invitada a las 

10:00 am allá hacer un acto con los muchachos de las escuelas y del colegio MINAE va 

a poner el techito la va rotular para que sea un lugar de visita miércoles 18 de abril día 

Internacional de los Sitios Arqueológicos y recordarle al presidente que le habíamos 

pedido una sesión extraordinaria para que no lo olvide tenemos la visita de un grupo 

croata que viene a participar en el  Festival de la Tilapia proyecto que el Comité de 

Cultura hace todos los años junto con la Compañía Caña de Azúcar y siempre le hemos 

pedido colaboración a esta Municipalidad entonces se recibe aquí se les da un fresquito 

si hay plata y les damos un reconocimiento porque son visitas que vienen desde muy 

lejos el Grupo Ensamble Folclórico Lidjo así se llama son cuarenta y nueva croatas que 

vienen aquí a pasar con nosotros 20, 21, y 22 de abril en el Festival de la Tilapia en la 

Plaza Colón.  

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Compañeros yo ciento la preocupación de la ampliación de la  carretera que habían 

dicho que era dentro de un mes, me imagino que ya en este mes se estaría 

construyéndola porque al menos yo sigo igual de ignorante que como empezamos al 

principio pedimos una explicación al Ministerio de Obras Públicas y Transportes que 

nos informara al menos de por dónde iba a pasar, como iban a ser, donde iban las 

Bahías, donde iban las islas no se nos dijo nada toda la gente está en ascuas porque no 

saben unos dicen que van ampliarse al lado izquierdo, otros que la rotonda va a ser allá 

por la entrada de Bebedero en fin no sé si ustedes tienen alguna información o si igual 

valdría la pena preguntar de nuevo al Ministerio de Obras Públicas y Transportes o no sé 

ante quien pero que nos informen como va a operarse esa ampliación o no sé si el 

Alcalde Lizanías Zúñiga López tiene algún conocimiento sobre esto porque a nosotros 

nos preguntan y al menos yo no sé absolutamente nada. 
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Alcalde Lizanías Zúñiga López  

A mi si me gustaría que ustedes me den la oportunidad de traer a Freddy porque a veces 

da la impresión de cómo que no se coordinan las cosas y yo soy muy dado a sentirme 

mal cuando yo creo que estoy haciendo una cosa bien, ese camino hasta con el señor 

Faric he estado reunido y con una muchacha que no recuerdo ahorita el nombre hay un 

problema en esa calle que es muy estrecha a mi si me gustaría que Corella le hable al 

Abuelo Saborío para que la abra porque si no nos va a costar mucho meter la maquinaria 

y yo les dije en el momento que ya estemos aquí le vamos a intervenir ahí le vamos 

arreglar la cuestita porque yo ahí adentro no me puedo meter porque es demasiado 

estrecho echar la callecita para donde vivía un señor que nunca le pusieron luz y se 

murió como a los tres días lo encontraron y se murió esperando que le pusieran un día de 

estos estuve yo por ahí esas cositas sería bonito como coordinarlas y cuando yo voy a 

salir tal vez usted me acompañara para que vea que estamos haciendo porque da la 

impresión como que yo estoy viendo para arriba. 

Con respecto a la calle que yo no quería hablar pero doña Xinia dijo Lizanías entonces 

me da la oportunidad también yo le puedo traer donde les pedí a los inspectores que 

fueran la cuarta vez que este señor cierra esta calle pero yo les dije si ustedes ven que no 

hay problema ábranla si eso es un camino cual es el miedo hasta con carros de la 

Municipalidad lo han arrancado yo no sé porque les dan tantas alas para que el cierre la 

calle siempre cuando se le antoje. 

Acerca de lo de las cantinas yo voy averiguar si yo tengo que ir lo hago con mucho 

gusto pero a veces aquí  hay cosas que se confunden a donde es la venta de comidas que 

dice usted esa es una de las cosas pero yo no sé de eso pero si me dicen Lizanías usted 

sabe que en tal parte pasa esto y esto y allá voy si aquí no hay nadie que saque más que 

usted Eliecer yo nunca le digo que no es mas ahora se nos quebró el  back hoe en 

Palmira y no tiene la culpa usted, usted no lo maneja pero si les digo eso que hay 

afinidad y disponibilidad para hacer las cositas y una cosa como esa deberás que yo no 

sé si la Municipalidad tenga que ver con ventas de comida me parece a mí  que es el 

Ministerio de Salud sin embargo claro si no están pagando patente y están vendiendo yo 

de acuerdo a lo que se diga en el acta lo voy a decir  á el de acuerdo a la exposición de 

este señor que ustedes venden aquí esto y otras cosas este vamos a proceder hacerlo 



Acta 170-2012  Período 2010-2016 
Sesión Ordinaria 
Lunes 16 Abril de 2012             

 

20 
 

junto con los señores de la policía y todo porque ya si hay drogas es otra cosa verdad no 

sé si le tocara al Alcalde. A las partidas especificas si bueno el año pasado hicimos las 

que pudimos se redujo bastante  hay cosas que dan a veces una sensación fea cuando  

nosotros comenzamos aquí con la red de cuido con unos planos que se los puedo traer 

aquí el lunes a la ingeniera a ver si es cierto o es mentira y hemos hecho todo ya para 

sacar el cartel y ahora nos dicen que tiene que ser con los planos de acuerdo a Nicoya 

por el amor de Dios entonces como hacemos yo pienso que esa plata no se la van a 

llevar porque el Ministro no va a dejar que se la quiten y si se la quitan a Cañas se la 

quitan a todo el país solo han hecho dos y a mí me parece injusto que se agarre un dinero 

que se planifique para esto estemos trabajando y de momento si quiero decir que es la 

Administración la que está fallando y es totalmente yo lo puedo demostrar de que nos 

han cambiado los planos y ahora  nos tienen ahí  como la vez pasada con la Plaza Colón 

toda la razón pero quien consulto fue el Ingeniero que hizo una cosa allá y aquí hizo otra 

y después se hizo un enredo ahí estamos  los veinte millones que hay aquí en el Parque 

Central yo los hubiera gastado pero no quiero agarrarlo hacer otra cosa que sea bonita 

estamos trabajando yo les dije a ustedes con el que hace las cosas en San José y ya se lo 

expusimos yo les dije hay veinte millones ayúdennos con estos eso fue hace quince o 

veintidós días incluso yo le dije a Xiomara que la llamara y no lo pudo localizar pero eso 

si para ver en que ah no si lo localizo pero también nos pidió que buscáramos 

patrocinadores para la otra entonces a raíz de  eso le mande a Kolbi para ver si ellos nos 

pueden patrocinar como con la construcción de la casita a la señora. Con lo de la 

carretera hay tres proyectos uno es el asfaltado a nivel o como esta, el otro es el paso a 

desnivel y el otro es la construcción de los proyectos creo que ya está asignado con la 

con la empresa FCC creo que es que se llama quedo de venir y no ha venido dijo que 

después de semana santa y mañana hay que preguntar nuevamente cuando van a venir 

para el área de ciclo vía y área de semáforos y yo tengo le dije Cañas no quiere tener la 

gente de muertos y el pueblo quiere ver cuáles son los beneficios y que se le respete y lo 

que me respondieron las cosas van a ser solo beneficios y pensar también en que cuesta 

ahora cruzar con dos carriles ahora con cuatro imagínese verdad como somos tan nobles 

en Costa Rica que se esperen la noche para cruzar para el otro lado vez esas son las 

cosas y hay que estudiar lo del puente porque siempre aparecen otras cosas y no importa 
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que no nos hagan el paso a desnivel pero sí que nos hagan  algo para proteger a nuestros 

niños y a las mujeres, a los hombres y a los viejos que estamos por ahí cerca para pasar a 

Barrio Unión, a San Martin y a todos los lugares de cañas porque si no hay un buen 

semáforo creo que nos puede afectar mucho creo que mañana cuando se vengan a reunir 

con la presidenta ejecutiva les puedo tener una respuesta. 

 

Vicealcaldesa Karol Ruiz 

Es en relación para informarles que hoy arranco el “Proyecto Manos a la Obra” de la 

Municipalidad de Cañas algunos pudieron observar como algunas personas en diferentes 

parque, paradas de autobuses se dividieron en cuadrillas iniciamos con cincuenta 

personas que es el proyecto que tenia establecido la Municipalidad voluntariamente las 

personas accedieron a ser parte de este programa que aporta un subsidio departe del 

IMAS no crea ninguna relación obrero patronal con la Municipalidad, pero si el 

proyecto es parte de una ejecución y programación parte de la Municipalidad y 

lógicamente los jefes del Plantel Municipal y de la Municipalidad por parte de la 

Administración yo en realidad estoy muy contenta hoy arrancamos a las 5:40 am en el 

plantel Municipal a las 6:00 am se inicio con lo que fue la jornada de trabajo se han 

hecho reuniones constantes en las semanas anteriores con los jefes de las cuadrillas que 

son los mismos que trabajan para la Municipalidad se ha establecido la distribución de 

personas en el Mercado Municipal, en el Plantel Municipal y Palacio Municipal, las tres 

Paradas Municipales de Cañas y diferentes Parque hoy iniciamos con dos Parque con el 

Castillo y el Parque el Invu Las Brisas los compañeros están muy contentos he 

conversado con muchos de ellos y en realidad están deseosos de trabajar muchos están 

complacidos la relación que inicio hoy con los compañeros de la Municipalidad fue 

bastante buena, algunos felices porque trabajaron la mayoría que son mujeres son más o 

menos como seis hombres entonces vinieron voluntariamente a inscribirse incluso hay 

listas de espera por si alguna persona encuentra empleo fijo o apersonarse a trabajar con 

el proyecto hay una lista de espera de más de cincuenta personas que también vinieron 

voluntariamente a inscribirse a la Municipalidad entonces para que ustedes sepan si 

observan alguna persona trabajando en estos lugares son parte de este proyecto que dio 

inicio esta mañana. 
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Regidor Gerardo Alvarado Arce 

La intervención mía es para agradecer a los compañeros del Concejo en nombre de la 

Asociación de Desarrollo que nos acompañaron ayer de verdad agradecerles de todo 

corazón la visita la verdad es que con tanta gente es difícil darle la atención que tal vez 

la Asociación hubiera deseado pero por lo menos se hizo el esfuerzo de atenderlos bien y 

que vinieran contentos muchas gracias a todos y los que no pudieron ir tal vez el 

próximo año si existe la posibilidad los esperamos. Otro es agradecerle a Lizanías 

sabiendo que no contamos con recursos y hasta cierto punto conociendo la ley no les 

permite intervenir rutas nacionales que se hizo el esfuercito con el Convenio ahí y metió 

la mano por nosotros y nos metió una nivelada a la calle y que quedo muy bonita es 

diferente entrar ahí pasar por ahí por lo menos de aquí a que entre el invierno 

agradecerle de verdad de todo corazón y en nombre del pueblo a don Lizanías el 

esfuerzo que hizo los que tenemos un pedacito de carro sentimos la diferencia a bueno  y 

se me había escapado que me comento el Regidor Roy Zúñiga Rodríguez de la audiencia 

de Pablo Guevara yo creo bueno ya aquí algunos compañeros dicen  que yo voy hablar 

de agua pero a mí siempre me ha preocupado el agua del cantón central de Cañas y no 

puede ser desde el año pasado yo lo dije llega el verano vuelve a llegar y siento que no 

nos escuchan creo que se debe hacer algo porque no nos escuchan y aquí hay montones 

de misiones que pasan y como que no llegaron se dijeron aquí y se quedan solo en el 

papel y no pasa nada pero esto del agua es muy preocupante incluso yo ofrecí un plano 

que había ahí que me facilitaron con todas las nacientes de la altura don Pablo Guevara 

lo que dice es que son proyectos muy  ambiciosos que se necesita mucho dinero pero yo 

veo que siempre lo he dicho a él yo creo que un pozo cuesta dos millones que se yo pero 

tras de que tienen un fuerte índice para que se contamine porque está en el casco central 

y demanda un gasto enorme por mes si mas no tengo conocimiento es un millón de 

colones de corriente que paga el agua por manejo de una bomba y  la captación de una 

naciente tras de que es agua mas potable agua más pura con menos peligro de 

contaminación demanda un gasto inferior por mes un millón por mes son doce millones 

al año se pierde eso a largo plazo en cambio una naciente es una inversión y pare de 

contar y lo digo por experiencia propia nosotros hicimos el acueducto nuevo en Nueva 

Guatemala y nosotros cobrando sumas ridículas por que hasta hace poco se les cobraba 
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trescientos colones por mes a cada casa y con eso le damos mantenimiento al acueducto 

y ahora se está cobrando lo de ley porque se hizo la saba pero nosotros cobrando eso nos 

daba para darle el mantenimiento Acueductos y Alcantarillados siempre estuvo encima 

de nosotros cuando yo era presidente porque se cobraba esas sumas ridículas, yo pienso 

que es una preocupación de todos el agua en Cañas y en todos los barrios aquí se pidió 

análisis del agua en Bebedero no sé si ha llegado, La Libertad, El Hotel esta en malas 

condiciones y ni se diga San Miguel que un día de estos unos vecinos me estuvieron 

diciendo que se debería de solicitar un análisis del agua tal vez de aquí para arriba lo que 

es Palmira y nosotros pero los demás sí. 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez 

Solo para agregarle a Gerardo realmente preocupa esto del tema del agua sin embargo en 

este Concejo queda constancia de que hemos mandado notas el Alcalde Lizanías Zúñiga 

López ha pedidos informes y ha gestionado con gente de Acueductos y Alcantarillados y 

aquí en reiteradas ocasiones nos han dicho que si hay arsénico pero dentro de los 

parámetros normales eso nos han venido a decir acá o me equivoco eso nos han venido a 

decir acá que el laboratorio de aguas dice si tiene arsénico pero lo que tiene no es 

perjudicial para la salud y está dentro de lo normal y ahora el decreto dice que está muy 

por encima de lo que nos venían a contar verdad  entonces no obstante el responsable de 

garantizarnos agua potable es Acueductos y Alcantarillados, La Municipalidad tiene el 

alcance de solicitarle a esas instituciones pero ellos son los responsables y el Ministerio 

de salud que son los que han tenido me parece esto como con los deseos de que no 

saliera a la luz pública eso es lo que me parece y lo que yo le trascribo a la gente  porque 

en esta comunidad  y las otras 81 del  país  lo que sucede es que siempre la culpable es la 

Municipalidad no tenemos acueductos y no tenemos un laboratorio de aguas los 

responsables directos son estas dos instituciones.  

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Olvidaba recordarles no sé si una solicitud para don Lizanías ahora de que hablan de que 

van a quitar de allá de la bodega del CNP un montón de escombros o cosas que no 

sirven que a mí me preocupa aquella esfera que se había puesto en el parque don 
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Lizanías como homenaje a aquel muchacho Luis Tacsan que era un monumento bonito 

que lo quitaron de ahí y que según entiendo dicen que esta allá por las bodegas del 

Concejo yo temo que se vaya a deteriorar y si en realidad van a manipular este tipo de 

cosas no se en que condición estará pero me parece que no está bien para la familia ni 

para nosotros cañeros también porque en su momento y siempre sentimos el orgullo de 

estas personas como lo fue este muchacho Luis Tacsan que fue verdaderamente  una 

figura Internacional incluso trabajo con la ONU y andaba en una misión de paz cuando 

un su avión desapareció también si don Lizanías nos puede ayudar a ver si se ubica este 

monumento y ver en donde lo colocamos yo sé lo que cuesta hacer aquí las cosas 

después que se hacen a veces no los cuidamos adecuadamente, había otra placa bastante 

grande significativa que estaba al final del boulevard que estaba al costado sur del 

Redondel Chorotega una placa que se le hizo cuando estaba don Manuel Villales Arza y 

no sé que otros nombres tenia y todavía está ahí el pedestal en donde estuvo ubicada la 

placa esta placa desapareció unos dicen que fue que la arrancaron, que esta botada en el 

taller no sé donde me gustaría seguirles la pista y si están volverlas a poner porque 

también en su momento debió de haber costado mucho dinero y no se justifica que e 

pierdan así que no se si don Lizanías podría ayudarnos con eso. 

 

Síndico Juan Roger Gómez Medina 

Era para hacer énfasis en lo mismo que informaba doña Karol que en Porozal hoy se 

inicio ese “Proyecto Manos a la Obra” también con diez personas de escasos recursos 

que están trabajando ahí en el Salón, La Escuela y los diferentes lugares esto La 

Asociación de Desarrollo de Porozal es la encargada de que se lleva a cabo este proyecto 

y ellos escogieron a estas personas e iniciaron hoy en este distrito también. 

 

Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez 

Es que me falto informar al Concejo Municipal  acerca del Convenio que la Universidad 

de Costa Rica estaba por firmar con la Municipalidad de Cañas a nivel regional el 

Convenio fue llevado a la Universidad de Costa Rica sede Liberia para mas o menos un 

mes después fue llevado a la Universidad Central en San Pedro entonces como ustedes 

pueden saber fueron más de tres meses de estar esperando que el Convenio hubiese sido 
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revisado por el área legal de la Universidad de Costa Rica y ya se dio  el aviso con la 

Municipalidad el aval del Convenio para que arranque en el mes de mayo a nivel de 

Cañas Guanacaste con idiomas entonces las personas que escucharon sobre esto o han 

manipulado incluso algunas ideas erróneas del porque no arrancaban estos cursos ya 

puedan decir a viva voz que ya el Convenio está por firmarse por parte de la Alcaldía 

Municipal y  del decano de la Universidad de Costa Rica ya fue avalado por ambos 

departamentos legales y arrancaran el mes de mayo entonces las clases van a ser en el 

salón de eventos de la antigua red de frio de la Municipalidad  y se van a impartir siete 

idiomas los horarios y todo con mucho gusto el que desee la información se les puede 

hacer llegar. 

 

VI- MOCIONES Y ACUERDOS 

 

 Regidora Thais Ocampo Campos 

Es para referirme a la persona de don Antonio Leigh yo creo que don Antonio Leigh 

aquí en Cañas ha demostrado que ha tenido mucho interés en lo que él hace por 

situaciones personales el tuvo que renunciar y en algún momento el vendrá a informarle 

a este Concejo lo hará, pero creo que Don Antonio Leigh es una persona muy 

responsable, es una persona que le ha dado mucho a Cañas en lo que es ambiente y lo 

sigue dando ya les digo por situaciones personales tuvo que renunciar yo considero que 

es una persona buena que puede ocupar un cargo en esta Junta. También estudiando y 

viendo las personas que están acá en los primeros lugares son personas que uno sabe que 

van a dar el todo por el todo los que ocupan los primeros lugares creo que siempre han 

sido nombrados y lo que nos recomiendan es nombrar las primeras personas recordemos 

que el Colegio Técnico es un Colegio nuevo necesita gente con mucha visión, gente en 

algún modo que vienen ayudar a levantar les toca una gran tarea que es la construcción 

del Colegio deben tener un gran reto están iniciando una obra de mucho significado para 

Cañas entonces mi respeto para todas las personas que aquí y respeto para la Directora 

porque ella esta escogiendo las personas que ella cree le van a dar y le van ayudar a 

llevar a cabo esta misión. 
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1. Se acuerda trasladar a la  Comisión de Gobierno y Administración el oficio C.T.P 

Cañas 79-2012 enviado por la MSc. Elieth Fernández Cabezas. Directora del 

Colegio Técnico Profesional en el que presenta ternas para la elección de la Junta 

Administrativa del Colegio Técnico Profesional de  Cañas. Aprobado por Mayoría 

Simple. (con tres votos a favor de Regidor Roy Zúñiga Rodríguez, Regidora Xinia 

Guevara Contreras y Regidor Nelson Delgado Cabezas y dos votos en contra de 

Regidora Thais Ocampo Campos y Regidor Adolfo Cascante Rodríguez.) 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Justificación de voto negativo porque como lo dije anteriormente para mí todas las 

personas mi respeto las que integran no veo ninguna objeción de no haberlas 

nombrado hoy. 

 

2. Se da por recibido el oficio enviado por la  Unión Nacional de Gobiernos, en el que 

extiende invitación a Foro de intercambio de experiencias para la implementación de 

la normativa desde la función municipal de la ley 8839 de Gestión de Residuos 

Valorizables. 

 

3. Se acuerda trasladar a la Administración el oficio enviado por el señor Harkmuth 

Elizondo Gutiérrez, en el que presenta denuncia a la Municipalidad de Cañas en 

relación con contaminación de quebrada. Aprobado y definitivamente aprobado por 

unanimidad. 

 

4. En relación con el oficio enviado por la señora Georgina Acevedo del Comité de 

Cultura de Cañas  en el que solicita Sesión Extraordinaria el día 19 de abril de 2012 

a las 5:00 p.m., para recibir a la delegación de Croacia que participara en el II 

Festival Nacional de la Tilapia a realizarse en Cañas del 20 al 22 de abril de 2012, 

este Concejo Municipal: 

 

Acuerda realizar sesión extraordinaria el día 19 de Abril de 2012 a las 5:00 p.m. en 

el salón de sesiones de la Municipalidad de Cañas para recibir a la delegación de 
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Croacia que participara en el II Festival Nacional de la Tilapia a realizarse en Cañas 

del 20 al 22 de abril de 2012. Aprobado y definitivamente aprobado por unanimidad. 

 

5. Se acuerda otorgar permiso al Comité de Cultura para realizar el “Festival Cultural 

de la Tilapia a efectuarse los días 20,21 y 22 de abril del 2012 en el Gimnasio y 

alrededores de la Plaza Colón. Aprobado y definitivamente aprobado por 

unanimidad. 

 

 

 

Se da por concluida la sesión a las veinte  horas con diez minutos. 

 

 

 

Roy Zúñiga Rodríguez     Verónica Bravo Salas 

Presidente Municipal     Secretaria a.i. del  Concejo Municipal 


